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ЗВІТ ПРО СТРАТЕГІЧНУ ЕКОЛОГІЧНУ ОЦІНКУ.
ОХОРОНА НАВКОЛИШНЬОГО ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА

ПЕРЕДМОВА

Основними міжнародними правовими документами щодо стратегічної екологічної
оцінки (далі – СЕО) є Протокол про стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до
Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті
(Конвенція ЕСПО), ратифікований Верховною Радою України (№ 562-VIII від 01.07.2015), та
Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і програм на навколишнє
середовище, імплементація якої передбачена Угодою про асоціацію між Україною та ЄС.

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про основні засади
(стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 року» (ухвалено
Верховною Радою України 28 лютого 2019 року). В цьому законі СЕО згадується в основних
принципах національної екологічної політики, інструментах реалізації національної
екологічної політики та показниках ефективності Стратегії. Зокрема, одним з показників цілі 4
Стратегії «Інтеграція екологічної політики та вдосконалення системи інтегрованого
екологічного управління».

У 2012 році Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України (від
17.12.2012 р. № 659) затверджено «Базовий план адаптації екологічного законодавства
України до законодавства Європейського Союзу (Базовий план апроксимації)». Зокрема,
відповідно до цього плану потрібно привести нормативно-правову базу України у
відповідність до вимог «Директиви 2001/42/ЄC про оцінку впливу окремих планів та програм
на навколишнє середовище».

21 лютого 2017 р. у Верховній Раді України було зареєстровано нову редакцію
законопроєкту «Про стратегічну екологічну оцінку» (реєстраційний № 6106). Метою
законопроєкту є встановлення сфери застосування та порядку здійснення стратегічної
екологічної оцінки документів державного планування на довкілля. Законопроєкт,
розроблений на виконання пункту 239 плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між
Україною та ЄС, спрямований на імплементацію Директиви 2001/42/ЄС Європейського
Парламенту та Ради від 27 червня 2001 р. про оцінку наслідків окремих планів та програм для
довкілля.

Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» був ухвалений Верховною Радою
України 20 березня 2018 року та 10 квітня 2018 року підписаний Президентом України. Даний
Закон вступив в дію з 12 жовтня 2018 року.

Закон встановлює в Україні механізм стратегічної екологічної оцінки (СЕО),  який діє в
країнах Європейського Союзу та передбачає, що всі важливі документи, зокрема, державні
програми, повинні, у першу чергу, проходити стратегічну екологічну оцінку з урахуванням
необхідних імовірних ризиків тих чи інших дій для довкілля.

Відповідно до частини третьої статті 11 Закону у складі містобудівної документації
звітом про стратегічну екологічну оцінку для проєктів містобудівної документації є
розділ «Охорона навколишнього природного середовища», розроблення якого необхідно
здійснювати з дотриманням вимог частини другої статті 11 Закону, ДСТУ-Н Б Б.1.1-
10:2010 «Настанова з виконання розділів «Охорона навколишнього природного
середовища» у складі містобудівної документації. Склад та вимоги», Державних
санітарних правил планування та забудови населених пунктів, затверджених наказом
Міністерства охорони здоров’я України від 19.06.1996 № 173. Звіт про СЕО повинен
містити таку інформацію :

Зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з іншими
документами державного планування;

Характеристику поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я населення, та
прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде затверджено (за
адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);
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Характеристику стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров’я
на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною
інформацією та результатами досліджень);

Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, які стосуються
документа державного планування, зокрема щодо територій з природоохоронним статусом (за
адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);

Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із запобіганням
негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на міжнародному, державному та
інших рівнях, що стосуються документа державного планування, а також шляхи врахування
таких зобов’язань під час підготовки документа державного планування;

Опис наслідків для довкілля,  у тому числі для здоров’я населення,  у тому числі
вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових, постійних і
тимчасових, позитивних і негативних наслідків;

Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом’якшення
негативних наслідків виконання документа державного планування;

Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу, в який
здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-які ускладнення
(недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення такої оцінки);

Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа
державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення;

Опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я
населення (за наявності);

Резюме нетехнічного характеру інформації, розраховане на широку аудиторію.

1. Зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з іншими
документами державного планування.

Документом державного планування, до складу якого входить розділ «Охорони
навколишнього природнього середовища» є Детальний план території обмеженої
вулицями: вул. Трудова, вул. Мельникова, вул. Веретка, вул. Проєктна №8, вул.
Прибузька з метою реалізації експериментального проєкту щодо створення фонду
соціального орендованого житла та надання його в оренду.

Основні цілі документу державного планування детального плану території:
- нове будівництво багатоквартирних житлових будинків соціально

орендованого житла;
-визначення планувальної структури та функціонального призначення території,

параметрів забудови та ландшафтної організації території проєктування;
-надання пропозицій щодо подальшого використання території в межах

розробки;
-встановлення червоних ліній;
-визначення функціонального призначення;
-визначення параметрів забудови території проєктування;
-визначення містобудівних умов та обмежень;
-визначення усіх планувальних обмежень використання території згідно з

державними будівельними нормами.

У сучасних умовах повномасштабної війни в Україні різко зросла потреба у доступному
та безпечному житлі для внутрішньо переміщених осіб, сімей військовослужбовців, осіб, які
втратили житло внаслідок бойових дій, а також інших соціально вразливих категорій
населення. Створення фонду соціального орендованого житла є ефективним інструментом
реагування на житлову кризу, що дозволяє забезпечити швидке та гнучке розселення без
необхідності негайного набуття житла у власність. Реалізація експериментального проєкту в
межах детального плану території сприятиме зменшенню соціальної напруги, підвищенню
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рівня соціальної стабільності та формуванню умов для гідного проживання населення в межах
міста Хмельницького.

З позицій стратегічної екологічної оцінки, розвиток соціального орендованого житла у
межах міської території є доцільним з огляду на принципи сталого розвитку, раціонального
використання земельних ресурсів та запобігання неконтрольованій субурбанізації.
Концентрація житлової забудови в межах сформованої міської інфраструктури дає змогу
мінімізувати додаткове антропогенне навантаження на природні території, зменшити потребу
у прокладанні нових інженерних мереж і транспортних коридорів, а також сприяє більш
ефективному використанню наявних соціальних, освітніх і медичних об’єктів. Такий підхід
відповідає екологічним цілям планування та дозволяє знизити довгострокові негативні впливи
на довкілля.

У післявоєнний період фонд соціального орендованого житла відіграватиме важливу
роль у відновленні країни, забезпечуючи житлову мобільність населення, залучення трудових
ресурсів до економічного відновлення та інтеграцію різних соціальних груп у міське
середовище. Реалізація даного детального плану території створює передумови для
формування якісного, енергоефективного та соціально орієнтованого житлового середовища,
що відповідає сучасним екологічним стандартам. У довгостроковій перспективі це сприятиме
підвищенню стійкості міста Хмельницького до соціально-економічних та екологічних
викликів, а також реалізації державної політики у сфері житлового забезпечення населення.
При розробленні детального плану території враховується: СПТ Хмельницької області,
функціональне зонування територій; техніко-економічна ефективність планувальних рішень;
рельєф, природно-кліматичні і геологічні умови місцевості; санітарні та пожежні розриви між
будівлями; технологічні і інженерно-технологічні вимоги та розташування існуючих мереж.

Умови для реалізації видів діяльності та об’єктів, які матимуть значний вплив на
довкілля, визначаються Схемою планування території відповідно до Закону України «Про
регулювання містобудівної діяльності». Згідно з ст. 24 регулюється вибір, надання земельних
ділянок та зміна функціонального призначення територій.

Територія детального планування знаходиться в північно-східній частині
м.Хмельницького поряд із вулицями Трудова та вул. Мельникова. Ділянки проєктування
знаходяться поруч із лівим берегом річки Південний Буг.

Територія опрацювання має прямокутну форму на якій розміщені дві ділянки для
будівництва багатоквартирних житлових будинків. Орієнтовна площа території опрацювання
– 2,89 га. Площа двох ділянок для розміщення багатоповерхових житлових будинків – по 0,5
га. Територія обмежена вулицями: вул. Трудова, вул. Мельникова,  вул.Веретка, вул. Проектна
№8,  вул.Прибузька.

Територія детального планування межує: з півдня та сходу — територіями рекреаційного
призначення; з заходу – територією інженерної інфраструктури на якій буде розміщена
електрична підстанція; з півночі – з вулицею Мельникова, з якої буде влаштований заїзд на
ділянки проєктування.

Ділянка проєктування у функціональному відношенні являє собою територію вільну від
існуючої забудови та багаторічних зелених насаджень.

Проєктне цільове призначення земельних ділянок - 02.03 Для будівництва і
обслуговування багатоквартирного житлового будинку.

Територія детального планування межує: з півдня та сходу — територіями рекреаційного
призначення; з заходу – територією інженерної інфраструктури на якій буде розміщена
електрична підстанція; з півночі – з вулицею Мельникова, з якої буде влаштований заїзд на
ділянки проєктування.

Відповідно до рішень, прийнятих при розробленні ДПТ на проєктованій території
передбачається розміщення двох багатоквартирних житлових будинків площею забудови –
Ділянка №1 - 667 м2  та Ділянка №2 - 667 м2.

Ділянка №1 (Площа забудови 667 м2)
Площа ділянки 5000 м2
Кількість квартир – 85
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Чисельність населення будинку – 213 мешканців.

Ділянка №2 (Площа забудови 667 м2)
Площа ділянки 5000 м2
Кількість квартир – 85
Чисельність населення будинку – 213 мешканців.
На інших ділянках вільних від забудови пропонується використання відповідно до виду

цільового призначення території.
Проєктом передбачено влаштування заїзду до ділянки проєктування з вулиці

Мельникова по існуючій дорозі з північної сторони. Паркування на території опрацювання
передбачено для легкового транспорту мешканців та відвідувачів території. Відкриті
автостоянки для легкового автотранспорту організовані на чотирьох автостоянках 17 + 20 + 17
+ 20 = 74 машино-місця загалом.

У проєкті вирішені: функціонально-планувальна організація території; організація руху
транспорту та пішоходів; інженерна підготовка і вертикальне планування території; інженерне
обладнання території.

Зв’язок з іншими документами державного планування:
Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» від 17.02.2011 № 3038-VI;;
Закону України «Про управління відходами» від 20.06.2022 №2320-IX;
Закону України «Про охорону атмосферного повітря» від 16.10.1992 № 2707-XII;
Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» від 25.06.1991
№ 1264-XII;
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» від 23.05.2017 № 2059-VIII;
Закону України «Про природно-заповідний фонд України» від 16.06.1992 № 2456-XII;
Закону України «Про екологічну мережу України» від 24.06.2004 № 1864-IV;
Закону України «Про охорону земель» від 19.06.2003 № 962-IV;
Закону України «Про рослинний світ» від 09.04.1999 № 591-XIV;
Закону України «Про тваринний світ» від 13.12.2001 № 2894-III;
Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» від 20.03.2018 № 2354-VIII;
ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»
ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій територій»;
ДБН В.2.3-5:2018 «Вулиці та дороги населених пунктів»;
ДСП - 173 «Державні санітарні правила планування та забудови населених пунктів»;
ДБН А.2.2-1:2021 Склад і зміст матеріалів оцінки впливів на навколишнє середовище

(ОВНС);
ДБН В.2.5-75:2013 «Каналізація. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення

проєктування»;
ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення

проєктування»;
ДБН Б.1.1-14:2021 «Склад та зміст містобудівної документації на місцевому рівні».

2. Характеристику поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я населення, та
прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде
затверджено (за адміністративними даними, статистичною інформацією та
результатами досліджень).

Геологічна будова, надра, рельєф, ландшафти, антропогенні зміни
Територія розроблення детального плану території розташована в межах міста

Хмельницького та належить до урбанізованої частини Подільської височини. У
геоструктурному відношенні ділянка приурочена до південно-західної частини Українського
кристалічного щита, що характеризується відносною геологічною стабільністю та відсутністю
активних тектонічних порушень. У геологічному розрізі поширені четвертинні алювіально-
делювіальні відклади, представлені суглинками, супісками та пісками, які перекривають
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кристалічні породи фундаменту. Інженерно-геологічні умови території в цілому є
сприятливими для капітального будівництва за умови дотримання проєктних рішень та
нормативних вимог.

Рельєф території відносно спокійний, слабкохвилястий, із незначними ухилами у
напрямку долини річки Південний Буг, яка протікає на відстані близько 130 м від межі
ділянки. Абсолютні відмітки поверхні мають плавні перепади, що не створює передумов для
розвитку зсувних чи ерозійних процесів. Територія не належить до зон підтоплення за даними
містобудівної та гідрогеологічної інформації, однак близькість водного об’єкта зумовлює
необхідність врахування режиму поверхневого стоку та дотримання вимог водоохоронного
законодавства.

В межах опрацювання території ДПТ корисні копалини відсутні. Реалізація проектних
рішень ДПТ не вплине на такий компонент довкілля як надра.

Природні ландшафти в межах території планування зазнали істотної трансформації
внаслідок тривалого антропогенного впливу. Первинні лучно-заплавні та лісостепові
ландшафти збережені фрагментарно й представлені переважно у прибережній зоні річки
Південний Буг та на окремих незабудованих ділянках. Безпосередньо в межах детального
плану території ландшафт сформований елементами міської забудови, транспортної
інфраструктури, інженерних мереж та порушених земель, що перебувають у стадії
самозаліснення або заростання рудеральною рослинністю.

Антропогенні зміни геологічного середовища пов’язані з попереднім планувальним
освоєнням території, виконанням земляних робіт, ущільненням ґрунтів, формуванням
штучних насипів і локальних виїмок, а також порушенням природного водного режиму.
Значного техногенного навантаження, пов’язаного з видобутком корисних копалин або
розміщенням небезпечних виробництв, на території не зафіксовано. Сучасний стан
геологічного середовища оцінюється як відносно стабільний, із локальними проявами
деградації ґрунтового покриву, характерними для міських територій.

У разі незатвердження документа державного планування прогнозується збереження
поточного функціонального використання території без системного благоустрою та
впорядкування. Це може призвести до подальшого неконтрольованого антропогенного
навантаження, поглиблення деградаційних процесів ґрунтів, порушення поверхневого стоку та
зниження естетичної й екологічної цінності ландшафту. Відсутність комплексних
планувальних рішень також не сприятиме формуванню збалансованого міського середовища
поблизу долини річки Південний Буг, що в довгостроковій перспективі може мати
опосередкований негативний вплив на стан довкілля та умови проживання населення
прилеглих територій.

Клімат
Клімат території, в межах якої розташована ділянка детального планування, є помірно-

континентальним, характерним для центральної частини Подільського регіону, з прохолодною
зимою та теплим, помірно вологим літом. Кліматичні умови формуються під впливом
переважно континентальних повітряних мас, із періодичним надходженням арктичного та
атлантичного повітря.

Середньомісячна температура повітря в січні становить близько –4,9  °С,  у липні —
близько +16,8  °С.  Мінімальні температури в окремі роки можуть знижуватися до –26  °С,
максимальні в літній період — підвищуватися до +27 °С. Абсолютний максимум температури
повітря сягає +39 °С, абсолютний мінімум — близько –34 °С. Період із середньодобовою
температурою понад +10  °С триває в середньому близько 203  днів,  що є сприятливим для
житлової забудови та благоустрою території.

Середньорічна кількість атмосферних опадів становить близько 655 мм, при цьому
максимальна їх кількість припадає на літні місяці (червень–липень), а мінімальна — на
зимовий період. В теплу пору року характерні зливові опади, грози, подекуди можливі
градобої. Сніговий покрив формується переважно у другій половині грудня та зберігається до
початку березня, є нестійким і має незначну товщину.

Територія належить до І будівельно-кліматичної зони та IV вітрового району.
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Нормативне снігове навантаження становить 1,27 кПа, нормативне вітрове навантаження —
0,46 кПа. Нормативна глибина промерзання ґрунтів складає близько 0,80 м, розрахункова
зимова температура — –25 °С. Наведені показники враховуються при проєктуванні забудови
та інженерної інфраструктури.

Вітровий режим характеризується переважанням північно-західних і північно-східних
вітрів протягом року. У літній період частіше спостерігаються північно-західні та західні
вітри, у зимовий — північно-західні та південно-східні. Середні швидкості вітру взимку є
вищими,  ніж улітку.  Кількість днів із штилем у літній період суттєво більша порівняно із
зимовим.

У разі незатвердження документа державного планування істотних змін кліматичних
умов на локальному рівні не прогнозується,  оскільки клімат має регіональний характер і не
залежить безпосередньо від планувальних рішень. Водночас відсутність комплексного підходу
до забудови та благоустрою може зумовити посилення негативних мікрокліматичних ефектів,
зокрема локального перегріву територій, зниження аерації забудови та погіршення
комфортності проживання населення.

Ґрунти
Територія детального планування розташована в межах урбанізованої частини міста

Хмельницького, де природний ґрунтовий покрив зазнав істотної трансформації внаслідок
тривалого антропогенного впливу. Первинні ґрунти регіону, представлені переважно
чорноземами опідзоленими та сірими лісовими ґрунтами, у межах ділянки значною мірою
порушені або замінені техногенними утвореннями.

Сучасний ґрунтовий покрив характеризується наявністю насипних і перемішаних
ґрунтів, ущільнених у процесі попередньої забудови, прокладання інженерних мереж і
транспортної інфраструктури. Потужність гумусового горизонту зменшена, структура ґрунтів
порушена, що зумовлює зниження їх природної родючості та фільтраційних властивостей.
Локально можливе забруднення верхніх шарів ґрунту продуктами життєдіяльності міського
середовища, характерне для територій житлової та транспортної забудови.

Ґрунти території в цілому не належать до категорії особливо цінних і не
використовуються для сільськогосподарського виробництва. Потенційні прояви деградаційних
процесів, зокрема ущільнення, запилення та часткове засмічення, мають локальний характер і
не становлять значної загрози за умови впровадження раціональних планувальних рішень.

У разі незатвердження документа державного планування зберігатиметься поточний стан
ґрунтового покриву з тенденцією до подальшої деградації внаслідок неорганізованого
використання території, відсутності системного благоустрою та рекультиваційних заходів. Це
може призвести до погіршення санітарного стану ділянки та зниження її екологічної
функціональності в структурі міського середовища.

Атмосферне повітря
Стан атмосферного повітря на території детального планування формується під впливом

загальноміських і локальних джерел забруднення, характерних для урбанізованої частини
міста Хмельницького. Основними чинниками впливу є викиди автотранспорту,
функціонування об’єктів житлово-комунального господарства, а також фонове забруднення,
притаманне міському середовищу. Потужні промислові джерела забруднення повітря
безпосередньо в межах території планування відсутні.

Якість атмосферного повітря в районі розташування ділянки загалом відповідає
середньоміському рівню. Найбільший вплив на формування забруднення мають пересувні
джерела, зокрема транспортні потоки на прилеглих вулицях. У приземному шарі повітря
можливі періодичні підвищення концентрацій оксидів азоту, оксиду вуглецю, твердих
частинок (пилу) та інших продуктів згоряння палива, особливо в години пік та за
несприятливих метеорологічних умов.

Метеорологічні особливості території, зокрема переважання вітрів північно-західного та
північно-східного напрямків, а також наявність періодів зі зниженою швидкістю вітру,
впливають на умови розсіювання забруднювальних речовин. У теплий період року можливі
явища температурних інверсій, що сприяють короткочасному накопиченню забруднень у
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приземному шарі повітря.
У разі незатвердження документа державного планування істотних змін у стані

атмосферного повітря не прогнозується, проте збереження неорганізованого використання
території може призвести до підвищення локального навантаження від автотранспорту та
погіршення умов аерації забудови. Відсутність комплексних планувальних рішень, зокрема
щодо організації руху, озеленення та формування відкритих просторів, може негативно
впливати на якість повітря та комфортність проживання населення прилеглих територій.

Водні ресурси
Територія детального планування розташована в межах міста Хмельницького поблизу

річки Південний Буг, яка є основним поверхневим водним об’єктом регіону та відіграє
важливу екологічну й водогосподарську роль.  Відстань від межі ділянки до урізу води
становить близько 130 м. Безпосередньо в межах території проєктування відкриті водні
об’єкти відсутні.

Гідрологічний режим річки Південний Буг у межах міста характеризується сезонними
коливаннями рівнів води з підвищенням у весняний період та під час інтенсивних літніх
опадів. Якість поверхневих вод формується під впливом природних чинників і антропогенного
навантаження міської території, зокрема стоку з житлових, промислових і транспортних зон. У
межах міста річка зазнає значного рекреаційного та техногенного впливу, що обумовлює
необхідність дотримання вимог водоохоронного режиму.

Підземні води на території залягають у товщі четвертинних відкладів та мають обмежене
господарсько-питне значення. Їх рівень та якість залежать від гідрогеологічних умов,
атмосферних опадів і техногенного навантаження. Централізоване водопостачання населення
в межах міста здійснюється з поверхневих та підземних джерел поза межами ділянки
планування; використання підземних вод у межах детального плану території не
передбачається.

Антропогенний вплив на водні ресурси в межах території проявляється насамперед через
формування поверхневого стоку з твердим покриттям, що може містити забруднювальні
речовини побутового та транспортного походження. За відсутності впорядкованої системи
водовідведення можливе локальне погіршення якості водних об’єктів,  зокрема річки
Південний Буг.

У разі незатвердження документа державного планування прогнозується збереження
наявного рівня антропогенного навантаження на водні ресурси з потенційною тенденцією до
його зростання внаслідок неорганізованого використання території та відсутності
комплексних рішень щодо управління поверхневим стоком. Це може негативно впливати на
гідрологічний стан прилеглих водних об’єктів і санітарно-екологічні умови міського
середовища.

Зелені насадження, природно-заповідний фонд, екомережа, флора та фауна,
біорізноманіття

Територія детального планування розташована в межах міста Хмельницького та
належить до урбанізованої зони з істотно трансформованими природними компонентами.
Зелені насадження в межах ділянки представлені переважно елементами міського озеленення
загального та обмеженого користування, а також фрагментами самосійної деревно-
чагарникової і трав’яної рослинності на вільних від забудови ділянках. Суцільні масиви
природної рослинності в межах території відсутні.

Згідно з розробленою регіональною схемою екологічної мережі Хмельницької області,
що затверджена рішенням Хмельницької обласної ради від 28.07.2016 № 37-7/2016, територія
обмежена вулицями:  вул.  Трудова,  вул.  Мельникова,  вул.  Веретка,  вул.  Проектна № 8,  вул.
Прибузька, входить до Давидковецького природного ядра Хмельницької області, яке у свою
чергу входить до сполучної території національного рівня – Південнобузький екокоридор.

У структурі зелених насаджень переважають породи, характерні для міського
середовища Подільського регіону, зокрема клен, липа, ясен, тополя, акація, окремі плодові та
декоративні види. Трав’яний покрив сформований рудеральними та лучними видами,
пристосованими до антропогенно змінених умов. Стан зелених насаджень загалом оцінюється
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як задовільний, проте частина рослинності перебуває у пригніченому стані внаслідок
ущільнення ґрунтів, обмеженого водного режиму та впливу міських факторів.

Територія детального планування не входить до складу об’єктів природно-заповідного
фонду України та не межує безпосередньо з такими об’єктами. Водночас поблизу ділянки, у
прибережній зоні річки Південний Буг, формуються елементи регіональної та локальної
екологічної мережі, які виконують важливі екологічні функції — збереження біорізноманіття,
міграційні коридори для тварин, покращення мікроклімату та рекреаційне значення для
населення. Річка Південний Буг і прилеглі до неї зелені території належать до ключових
природних осей екомережі міста.

Флора території характеризується відсутністю рідкісних, зникаючих або занесених до
Червоної книги України видів, що підтверджується характером землекористування та
тривалим антропогенним впливом. Рослинний покрив має вторинний характер і не формує
цінних природних угруповань. Разом з тим, зелені насадження виконують важливу санітарно-
гігієнічну роль, зменшуючи запиленість повітря, шумове навантаження та сприяючи
формуванню сприятливого міського середовища.

Фауна представлена переважно видами, адаптованими до умов міста. Серед ссавців
поширені дрібні синантропні види, зокрема гризуни. Орнітофауна представлена типовими для
міських і прибережних територій видами птахів: горобцеподібними, голубами, вороновими, а
також окремими водно-болотними видами, що трапляються поблизу русла річки Південний
Буг. Земноводні та плазуни можуть бути присутні фрагментарно в прибережних і вологих
ділянках поза межами безпосередньої території планування. Значущих місць гніздування,
нересту або сезонної міграції тварин у межах ділянки не виявлено.

Антропогенний вплив на біотичні компоненти території проявляється у фрагментації
зелених зон, витісненні природної рослинності та зменшенні кормової бази для тварин.
Водночас наявність відкритих зелених ділянок і близькість до річкової долини створюють
передумови для збереження елементів міського біорізноманіття.

У разі незатвердження документа державного планування зберігатиметься існуючий стан
зелених насаджень без системного розвитку та відновлення. Це може призвести до подальшої
деградації рослинного покриву, зменшення екологічної та рекреаційної цінності території, а
також до послаблення зв’язків між елементами екомережі в межах міста. Відсутність
комплексного підходу до озеленення не сприятиме підвищенню якості довкілля та
комфортності проживання населення прилеглих районів.

Здоров’я населення
Стан здоров’я населення в межах міста Хмельницького формується під впливом

сукупності соціально-економічних, екологічних та містобудівних чинників, характерних для
середнього за розміром обласного центру. Територія детального планування розташована в
зоні житлової та змішаної забудови, що визначає переважання впливів, типових для міського
середовища, без наявності значних джерел промислової небезпеки.

Основними факторами потенційного впливу на здоров’я населення в межах території є
якість атмосферного повітря, рівні шуму від автотранспорту, умови інсоляції та аерації
забудови, стан зелених насаджень, а також доступність рекреаційних просторів. Найбільш
вразливими групами населення є діти, люди похилого віку та особи з хронічними
захворюваннями, для яких особливого значення набувають санітарно-гігієнічні умови
проживання.

За даними адміністративної та статистичної інформації, для населення міських територій
Хмельницької області характерна структура захворюваності, типова для урбанізованих
регіонів, з переважанням хвороб органів дихання, серцево-судинної системи, а також
зростанням психоемоційних навантажень, пов’язаних із ритмом міського життя. Вплив
екологічних факторів має переважно непрямий характер і поєднується з соціальними та
побутовими умовами.

Територія детального планування не розташована в межах санітарно-захисних зон
об’єктів підвищеної екологічної небезпеки. Радіаційний фон, за наявними даними, відповідає
природному рівню та не становить загрози для здоров’я населення. Якість питної води для
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мешканців забезпечується системою централізованого водопостачання міста, що перебуває під
постійним санітарним контролем.

У разі незатвердження документа державного планування прогнозується збереження
існуючих умов проживання населення без істотних змін. Водночас відсутність комплексних
містобудівних рішень може призвести до погіршення санітарно-гігієнічних показників
середовища проживання, зокрема через неорганізований транспортний рух, недостатній рівень
озеленення та дефіцит упорядкованих громадських просторів. Це може опосередковано
впливати на показники здоров’я населення та якість життя в довгостроковій перспективі.

Існуючі матеріальні активи при реалізації проектних рішень ДПТ не постраждають.
Навпаки, планується інвестування в інфраструктуру та благоустрій території.

Об’єкти культурної спадщини на території опрацювання за наявною інформацією
відсутні.

3. Характеристику стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його
здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними
даними, статистичною інформацією та результатами досліджень).

На основі аналізу наявних адміністративних даних, статистичної інформації та
узагальнених матеріалів екологічних досліджень встановлено, що стан навколишнього
природного середовища в межах території детального планування та прилеглих районів
загалом характеризується як задовільний і типовий для урбанізованої частини міста
Хмельницького. Територія не належить до зон підвищеної техногенної чи природної
небезпеки та не зазнає впливу значних джерел промислового забруднення.

У процесі виконання стратегічної екологічної оцінки проведено аналіз компонентів
довкілля та умов життєдіяльності населення, які потенційно можуть зазнати впливу внаслідок
реалізації проєктних рішень детального плану території.

Рельєф, геоморфологічні умови та надра.
Рельєф території в межах детального планування є відносно рівнинним, без різких

перепадів висот та локальних понижень, що могли б ускладнювати природну аерацію або
сприяти застою повітря. Інженерно-геологічні умови є сприятливими для розміщення
багатоповерхової житлової забудови за умови виконання заходів з інженерної підготовки
території.

Потенційні впливи на рельєф та ґрунти можливі переважно на етапі будівництва і
пов’язані з виконанням земляних робіт, тимчасовим порушенням ґрунтового покриву,
ущільненням поверхні та рухом будівельної техніки. Дані впливи мають локальний і
тимчасовий характер та не створюють прямої загрози для здоров’я населення.

Вплив на надра відсутній.
Мікроклімат
Реалізація проєктних рішень може спричинити локальні зміни мікрокліматичних умов,

зокрема через зміну характеру землекористування, щільності забудови, співвідношення
відкритих і забудованих площ, а також структури зелених насаджень. Можливі прояви
включають незначне підвищення температури приземного шару повітря в теплий період року
та зміну вітрового режиму на внутрішньоквартальних просторах.

Водночас проєктні рішення щодо формування системи озеленення, благоустрою,
дотримання нормативних відстаней між будівлями, інсоляції та провітрюваності території
дозволяють мінімізувати негативні мікрокліматичні ефекти. Значного теплового чи газового
забруднення, яке могло б мати вплив на клімат або здоров’я населення, не передбачається.

Атмосферне повітря
Основними джерелами впливу на атмосферне повітря в межах території та зон її впливу

є автотранспорт та тимчасові викиди під час будівельних робіт. У період будівництва можливе
короткочасне підвищення запиленості та концентрацій продуктів згоряння палива від
будівельної техніки.

Під час експлуатації житлової забудови додаткове навантаження на атмосферне повітря
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формуватиметься переважно за рахунок транспортних потоків та роботи інженерного
обладнання будівель. Очікувані викиди не перевищуватимуть гранично допустимих
концентрацій за умови дотримання вимог чинного природоохоронного та санітарного
законодавства. Вплив на стан здоров’я населення оцінюється як непрямий, локальний і
допустимий.

Водне середовище
Територія детального планування розташована поблизу річки Південний Буг, яка є

важливим водним об’єктом регіону. Ділянка проєктування знаходиться за межами
прибережної захисної смуги та водоохоронної зони, що виключає прямий вплив забудови на
русло річки.

Впливи на водне середовище можуть бути пов’язані з формуванням поверхневого стоку
з території забудови. За умови організації централізованого водовідведення, очищення
дощових стічних вод і дотримання режимів водоохоронних територій негативний вплив на
поверхневі та підземні води не прогнозується.

Ґрунти та ландшафт
Ґрунтовий покрив території зазнав значного антропогенного перетворення. Потенційні

негативні впливи можливі на етапі будівництва у вигляді порушення структури ґрунтів, їх
ущільнення та локального забруднення будівельними матеріалами.

За умови виконання заходів з благоустрою, озеленення, влаштування твердих покриттів і
організованого поводження з відходами ризики деградації ґрунтів мінімізуються. Ландшафтні
зміни матимуть плановий і керований характер та сприятимуть формуванню впорядкованого
міського середовища.

Акустичний режим
Поблизу території проєктування розташована електрична підстанція (площа ~1 га), яка

формує локальний низькочастотний шум. Наявність підстанції враховується при плануванні
житлових будинків та зон відпочинку.

Джерелами шумового навантаження є автотранспорт і будівельна техніка на етапі
будівництва, а також транспорт і побутова діяльність у період експлуатації. Шумові впливи
мають тимчасовий або фоновий характер і за умови дотримання вимог ДБН та ДСН не
перевищуватимуть допустимі рівні для житлової забудови. Прямого негативного впливу на
здоров’я населення не очікується.

Зелені насадження, флора та фауна, біорізноманіття
Територія не входить до об’єктів природно-заповідного фонду. Вплив на рослинний і

тваринний світ має локальний характер і стосується переважно змін вторинної рослинності.
Реалізація проєкту з урахуванням заходів з озеленення сприятиме покращенню екологічного
стану території та умов проживання населення і суттєво не вплине на біорізноманіття.

Здоров’я населення та соціальне середовище
Реалізація детального плану території не передбачає видів діяльності, що створюють

підвищену екологічну або санітарну небезпеку для населення. Очікувані впливи на здоров’я
мають опосередкований характер і залежать від якості планувальних, інженерних та
екологічних рішень. Електропідстанція формує локальне електромагнітне поле (ЕМП), яке на
відстані від межі підстанції не перевищує нормативні значення і не створює ризику для
здоров’я населення.

Соціальний ефект від впровадження проєкту є позитивним і полягає у створенні фонду
соціального орендного житла, покращенні житлових умов населення, розвитку інженерної та
соціальної інфраструктури, що в довгостроковій перспективі сприятиме підвищенню якості
життя та соціальної стабільності.

Існуючі матеріальні активи при реалізації проектних рішень ДПТ не постраждають.
Навпаки, планується інвестування в інфраструктуру та благоустрій території.

Об’єкти культурної спадщини на території опрацювання за наявною інформацією
відсутні.

Загальний висновок
Загалом вплив реалізації детального плану території на стан довкілля, умови
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життєдіяльності та здоров’я населення оцінюється як локальний, помірний та допустимий. За
умови дотримання вимог екологічного, містобудівного та санітарного законодавства
реалізація проєктних рішень не призведе до погіршення стану довкілля та матиме переважно
позитивний соціальний ефект.

Перераховані природоохоронні заходи забезпечать надійну і довготривалу експлуатацію
об′єктів і знизять вплив на атмосферне повітря. Досліджений вплив на навколишнє
середовище, природні і штучні компоненти прилеглої території показали, що вплив, який
здійснюється об’єктами, слід оцінювати як локальний і допустимий.

4. Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, які
стосуються документа державного планування, зокрема щодо територій з
природоохоронним статусом (за адміністративними даними, статистичною
інформацією та результатами досліджень).

Загальний опис
На основі аналізу стану компонентів навколишнього середовища, визначені основні

екологічні проблеми Хмельницької міської територіальної громади:
– забруднення атмосферного повітря викидами промисловості, житлово-комунального

сектору, автотранспортом; надходження парникових газів та пов’язані з цим зміни
клімату;

– забруднення водних об’єктів скидами недостатньо очищених та забруднених вод,
невідповідність якості питного водопостачання;

– необхідність будівництва, відновлення, модернізації головних споруд та мереж
інженерної інфраструктури (каналізаційні мережі і споруди);

– недотримання режиму використання водоохоронних територій (прибережних
захисних смуг, водоохоронних зон, заплав річок);

– недосконала система управління відходами, відсутність місцевого плану управління
відходами;

– забруднення і засмічення навколишнього середовища побутовими відходами
(несанкціоновані сміттєзвалища),деградація грунтового покриву;

– незадовільний стан зелених насаджень, необхідність здійснення заходів з озеленення
міста та боротьби з чежерідними видами рослин (борщівник Сосновського);

– малі площі територій з природоохоронним статусом, недостатньо ефективні
природоохоронні заходи із збереження біорізноманіття;

– відсутність документації із землеустрою для територій та об’єктів природнозаповідного
фонду;

– недостатній рівень екологічної освіти та інформування населення.
Стан довкілля обумовлюється впливом на нього усіх суб’єктів природокористування.
Відповідно, інтегрований еколого-економічний ефект природоохоронних заходів в

громаді залежить від послідовності і результативності дій усіх суб’єктів господарської
діяльності, а також від ефективності системи управління в цій сфері.

Інструментом реалізації екологічної політики стане Програма охорони довкілля
Хмельницької міської територіальної громади на 2026-2030 роки. Програма реалізує системний
підхід до формування та реалізації екологічної політики як складової сталого (збалансованого)
розвитку з урахуванням характерних для громади екологічних проблем.

Для вирішення цих проблем у Хмельницькому в рамках програми «Зелені міста»
розробляються плани дій, спрямовані на покращення якості води, повітря та поводження з
відходами.

Рельєф і ґрунти
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Територія детального планування розташована на рівнинно-хвилястому рельєфі з
незначним перепадом абсолютних відміток близько 275–285 м над рівнем моря. Відсутні різкі
схили та замкнуті пониження, що сприяє природній аерації території.

Під час будівництва можливі локальні порушення ґрунтового покриву через земляні
роботи, переміщення ґрунту, стоянку будівельної техніки та облаштування фундаментів. Під
час експлуатації ризики забруднення ґрунтів мінімальні, за умови дотримання правил
поводження з будівельними та побутовими відходами.

Вплив електропідстанції на ґрунти незначний і обмежується потенційною локальною
герметизацією майданчика та облаштуванням дренажу.

Мікроклімат
Реалізація проєкту вплине на мікроклімат місцевості лише незначно:

· зміна інсоляції та вентиляції через нові будівлі;
· зменшення площ відкритого ґрунту та рослинного покриву;
· незначне теплове випромінювання від будинків та трансформаторів підстанції.

Архітектурні та ландшафтні рішення, передбачене озеленення, використання покриттів із
низьким тепловим накопиченням, забезпечать мінімальний вплив на температуру, вологість та
тепловий режим території.

Атмосферне повітря
Під час будівництва очікується тимчасове підвищення пилу та газових викидів від

будівельної техніки. Експлуатація житлових будинків не передбачає значних викидів.
Вплив електропідстанції на якість повітря мінімальний, оскільки джерел спалювання

палива немає. Місцевий шум від трансформаторного обладнання та вентиляції враховується в
акустичній оцінці (див. розділ 4.5).

Водне середовище
Територія розташована за близько 130 м від річки Південний Буг. Прибережна захисна

смуга 100 м дотримується, що забезпечує охорону поверхневих вод від забруднення.
Під час будівництва важливо організувати збір дощових і талих вод, щоб уникнути стоку

з частками будівельного сміття у водний об’єкт.
Для господарсько-побутових потреб планується використовувати воду з артезіанської

свердловини на території. Вплив на підземні води мінімальний за умови дотримання правил
експлуатації та санітарних норм.

Рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкти
Територія відноситься до міського зеленого поясу, поруч відсутні об’єкти державного

природоохоронного значення.
Вплив будівництва та експлуатації житлових будинків та підстанції:

· тимчасове пошкодження місцевої флори під час будівництва;
· можливе відлякування фауни, що мешкає на території;
· під час експлуатації вплив мінімальний, обмежений акустичним шумом та

локальним втручанням у зелений простір.
Заходи: посадка декоративних дерев і чагарників, створення газонів та зелених зон між

будівлями, що знижує негативний вплив на екологію та створює комфорт для населення.
Акустичний режим
Будівельні роботи та експлуатація транспортних під’їздів створюватимуть тимчасовий

шум.
Електропідстанція формує постійний низькочастотний гул. Санітарно-захисна зона від

підстанції – 10 м. В житловій забудові ця зона дотримується шляхом планування відстаней між
будівлями та підстанцією.
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Дотримання нормативів шуму (ДСанПіН 3.3.6.037-99) забезпечує безпеку та комфорт
мешканців.

Електромагнітне поле (ЕМП)
Трансформаторна підстанція створює локальне ЕМП. Дослідження показують, що на

відстані понад 10 м від обладнання рівні ЕМП нижчі за нормативи для житлових зон (50–100
мкТл), що не викликає ризику для здоров’я населення.

Соціальне середовище та здоров’я населення
Реалізація проєкту не створює суттєвого ризику для населення. Вплив на здоров’я

обмежується:
· тимчасовим шумом та пилом під час будівництва;
· локальним впливом ЕМП;
· дотриманням санітарно-захисних зон.

Проєкт передбачає створення соціального орендованого житла, що покращує соціально-
економічні умови мешканців та сприяє розвитку інфраструктури району.

Техногенне середовище
Поблизу розташовані міські комунікації та електропідстанція площею 1 га. Планована

діяльність не створює ризику для архітектурної, археологічної або культурної спадщини.
Вплив на навколишнє середовище оцінюється як локальний і допустимий, при

дотриманні природоохоронних та санітарних заходів.
Висновок:
Планова діяльність має помірний локальний вплив на довкілля та здоров’я населення.

Забезпечення дотримання СЗЗ підстанції, санітарних норм, планування зелених зон та контроль
шумового та водного режиму гарантує безпечне і комфортне функціонування житлової
забудови.

5. Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із запобіганням
негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на міжнародному,
державному та інших рівнях, що стосуються документа державного планування,
а також шляхи врахування таких зобов’язань під час підготовки документа
державного планування.

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є Протокол про
стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО)  до Конвенції про оцінку впливу на
навколишнє середовище у транскордонному контексті (Конвенція Еспо) та Директива
2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і програм на навколишнє середовище,
імплементація якої передбачена Угодою про асоціацію між Україною та ЄС. Також
враховуються такі міжнародні документи:

– Резолюція Генеральної Асамблеї ООН «Перетворення нашого світу: Порядок денний у
сфері сталого розвитку до 2030 року»;

– Резолюція про надзвичайну кліматичну та екологічну ситуацію;
– Конвенція ООН про охорону біорізноманіття;
– Конвенція про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування у

Європі (Бернська конвенція);
– Конвенція про збереження мігруючих видів диких тварин (Боннська конвенція);
– Рамкова Конвенція зі змін клімату ООН для інвентаризації антропогенних викидів

парникових газів;
– Паризька угода;
– Європейська ландшафтна конвенція.
В Україні проведення СЕО регламентується Законом України «Про стратегічну

екологічну оцінку» (№ 2354-VIII від 20 березня 2018 року). Засади екологічної політики
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України визначені Законом України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної
політики України на період до 2030  року»  (ухвалено Верховною Радою України 28  лютого
2019 року). У цьому законі зазначено, що стратегічна екологічна оцінка належить до основних
інструментів реалізації державної екологічної політики та дасть змогу запобігти негативному
впливу на навколишнє природне середовище та встановити відповідність запланованої чи
здійснюваної діяльності нормам і вимогам законодавства про охорону навколишнього
природного середовища, раціональне використання і відтворення природних ресурсів,
забезпечення екологічної безпеки.

Відповідно до Указу Президента України «Про Цілі сталого розвитку України на період
до 2030 року» (№ 722/2019 від 30.09.2019) має бути забезпечено дотримання Цілей сталого
розвитку України на період до 2030 року.

Затверджена Кабінетом Міністрів України 20 жовтня 2021 року «Стратегія екологічної
безпеки та адаптації до зміни клімату до 2030 року», яка сприятиме виконанню міжнародних
зобов’язань України за Паризькою угодою, передбачає оцінку впливу клімату на суспільство,
економіку та природу, інтегруючи адаптацію в галузеву та місцеву політики та забезпечуючи
ефективніше використання кліматичних даних.

Національна економічна стратегії на період до 2030 року, затверджена постановою
Кабінету Міністрів України від 21.04.2023 р. № 369, визначає одним з орієнтирів в
економічній політиці декарбонізацію економіки, у тому числі підвищення енергоефективності,
розвиток відновлюваних джерел енергії, розвиток циркулярної економіки та синхронізація із
ініціативою «Європейський зелений курс».

Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затверджена Постановою
Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020 р. № 695 (із змінами), передбачає прискорення
економічного зростання регіонів та територій з низьким рівнем соціально-економічного
розвитку із забезпеченням покращення стану навколишнього природного середовища та
невиснажливого використання природних ресурсів.

Конвенція про охорону всесвітньої культурної і природної спадщини, ратифікована
Указом Президії Верховної Ради від 04.10.1988 № 6673-ХІ, яка передбачає зобов’язання
забезпечувати виявлення, охорону, збереження, популяризацію й передачу майбутнім
поколінням природної спадщини на її території.

Основні зобов’язання у сфері охорони довкілля стосуються заходів щодо охорони від
забруднення та покращення стану атмосферного повітря, водних об’єктів та ґрунтового
покриву, охорони та збереження біорізноманіття, зменшення впливу та адаптація на зміни
клімату і відображені у таких документах, як:

– Стратегія екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату до 2030 року;
– Стратегія формування та реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період

до 2035 року і операційний план заходів з її реалізації у 2024-2026 роках;
– Національний план управління відходами до 2033 року;
– Національний план дій та рішення Координаційної ради з питань щодо боротьби з

деградацією земель та опустелюванням;
– Стратегія зрошення та дренажу в Україні на період до 2030 року та План її реалізації;
– Водна стратегія України на період до 2050 року;
– Державна стратегія управління лісами України до 2035 року;
– План управління річковим басейном Південного Бугу ;
– Національний план дій та рішення Координаційної ради з питань щодо боротьби з

деградацією земель та опустелюванням;
- Рішення Ради національної безпеки і оборони України «Про виклики і загрози

національній безпеці України в екологічній сфері та першочергові заходи щодо їх
нейтралізації».

Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі що пов’язані із запобіганням
негативному впливу на здоров’я населення, в документі державного планування
встановлюються згідно з вимогами чинного законодавства України, зокрема Конституції
України, Водного, Земельного, Повітряного, Лісового кодексів України, Кодексу цивільного
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захисту України; законів України «Про управління відходами», «Продоступ до публічної
інформації», «Про звернення громадян», «Про об’єкти підвищеної небезпеки», «Про охорону
атмосферного повітря», «Про охорону земель», «Про охорону навколишнього природного
середовища», «Про оцінку впливу на довкілля», «Про природнозаповідний фонд України»,
«Про рослинний світ», «Про тваринний світ», «Про Червону книгу України», «Про екологічну
мережу України», «Про благоустрій населених пунктів», «Про забезпечення санітарного та
епідемічного благополуччя населення», «Про охорону культурної спадщини»; постанов та
розпоряджень Кабінету Міністрів України «Положення про державну систему моніторингу
довкілля», «Порядок здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення», «Про затвердження переліку
видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів», «Про правовий режим зон
санітарної охорони водних об’єктів», «Про затвердження Правил охорони поверхневих вод від
забруднення зворотними водами», «Правил утримання зелених насаджень у населених
пунктах України»; накази Міністерства охорони здоров’я України (МОЗ) «Державні санітарні
норми допустимих рівнів шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на
території житлової забудови», «Про затвердження Гігієнічних регламентів допустимого вмісту
хімічних речовин у ґрунті», «Про затвердження Державних санітарних правил планування та
забудови населених пунктів», «Про затвердження методичних рекомендацій «Оцінка ризику
для здоров’я населення від забруднення атмосферного повітря».

На регіональному рівні зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі що пов’язані
із запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені згідно зі Стратегією
регіонального розвитку Хмельницької області на 2021-2027 роки (оновлена редакція),
Проєктом Стратегії розвитку Хмельницької міської територіальної громади до 2035  року та
Планом заходів з реалізації Стратегії на 2026-2030 роки, Програмою державного моніторингу
у галузі охорони атмосферного повітря агломерації «Хмельницький» на 2022-2026 роки,
Планом дій «Зелене місто для міста Хмельницького».

Під час розробки Детального плану території (ДПТ) враховуються міжнародні, державні
та галузеві зобов’язання у сфері охорони довкілля, зокрема щодо запобігання негативному
впливу на здоров’я населення.

Основні вимоги та шляхи їх врахування у ДПТ:
Санітарно-захисні та охоронні зони: забезпечення дотримання нормативних СЗЗ та

санітарних розривів, протипожежних відстаней, охоронних зон вздовж об’єктів транспорту,
зв’язку, енергетики та інженерних комунікацій. Для електричної підстанції площею 1 га
дотримано нормативну санітарно-захисну зону: не менше 10 м від житлової забудови та
громадських об’єктів, згідно з ДСанПіН 3.3.2.007-98 та ДБН. Зонування території забезпечує
безпечні відстані до проїздів, дитячих та спортивних майданчиків.

Шум та електромагнітне поле:
Встановлено, що максимальний рівень шуму не перевищує 50 дБ в денний час та 40 дБ у

нічний час у житловій зоні. Електромагнітне випромінювання відповідає нормам ДСанПіН та
не перевищує 5 мкТл на межі санітарної зони.

Охорона атмосферного повітря: організаційно-технічні та інженерні заходи щодо
контролю викидів забруднюючих речовин від технологічного обладнання, трансформаторів та
резервних джерел підстанції. Контроль викидів пилу та газів від трансформаторів та резервних
джерел забезпечується відповідно до ДСТУ та санітарних норм. Плануються регулярні
перевірки та технічне обслуговування обладнання.

Охорона флори та фауни: дотримання законодавства щодо рослинного і тваринного
світу та правил озеленення; при будівництві підстанції забезпечено мінімальне порушення
існуючого рослинного покриву.

Пожежна та вибухобезпечність: Проектування та експлуатація підстанції
здійснюється відповідно до категорії об’єкта та вимог законодавства. Передбачено
обмежувальні відстані до будівель, системи автоматичного пожежогасіння та сигналізації.

Доступність інформації: забезпечення загального доступу до матеріалів ДПТ та звіту
СЕО згідно із Законом України «Про доступ до публічної інформації».



Зм. Арк. № докум. Підпис Дата

Лист

181/24/013 СЕО

Моніторинг та контроль: регулярний контроль роботи електричної підстанції, рівнів
шуму, викидів та дотримання СЗЗ, а також виконання заходів з охорони довкілля на всіх
етапах будівництва та експлуатації.

Принципи врахування під час підготовки ДПТ:
1. Просторово-планувальні рішення забезпечують безпечне розміщення об’єктів та

дотримання СЗЗ і охоронних зон, зокрема для електричної підстанції.
2. Будівництво та функціонування об’єктів (включно з підстанцією) не спричиняє

значного негативного впливу на довкілля та здоров’я населення при дотриманні
передбачених заходів.

3. Розробка ДПТ враховує обмеження, пов’язані із природоохоронними зонами,
зеленою інфраструктурою, водними ресурсами та охороною біорізноманіття.

4. Моніторинг та контроль виконання норм охорони довкілля здійснюються на всіх
етапах будівництва та експлуатації підстанції та житлової забудови.

Таким чином, при розробці ДПТ враховані всі міжнародні та національні зобов’язання,
передбачені заходи щодо запобігання негативному впливу на здоров’я населення та
навколишнє середовище. Дотримання цих принципів забезпечує законність, екологічну
безпеку та сталий розвиток території..

6. Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у тому числі
вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових
(1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності - 50-100 років), постійних і
тимчасових, позитивних і негативних наслідків.

Відповідно до «Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки
документів державного планування» затверджених Наказом Міністерства екології та
природних ресурсів України від 10.01.2011 № 29) наслідки для довкілля, у тому числі для
здоров'я населення – будь-які ймовірні наслідки для флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту,
клімату, повітря, води, ландшафту, природних територій та об'єктів, безпеки життєдіяльності
населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів культурної спадщини та взаємодія
цих факторів.

За походженням екологічний вплив може бути первинним, тобто безпосередньо
пов’язаним з впливом проєкту на екосистему (забруднення атмосфери при будівництві та
експлуатації продуктами згорання природного газу) і вторинним, що є наслідком первинних
змін в екосистемі (можливе збільшення бронхолегеневих захворювань серед населення).

Під кумулятивним впливом розуміється сукупність впливів від реалізації планованої
діяльності та інших, що існують або плануються в найближчому майбутньому видів
антропогенної діяльності, які можуть призвести до значних негативних або позитивних
впливів на навколишнє середовище або соціально- економічні умови. Кумулятивні наслідки –
нагромадження в організмах людей, тварин, рослин отрути різних речовин внаслідок
тривалого їх використання.

Кумулятивні ефекти можуть виникати з незначних за своїми окремими діями факторів,
які впливають одночасно протягом тривалого періоду часу поступово накопичуючись,
підсумовуючись можуть викликати значні наслідки. Акумуляція впливів відбувається в тому
випадку, коли антропогенний вплив або інші фізичні або хімічні впливи на екосистему
протягом часу перевершують можливість їх асиміляції або трансформації.

Виконання проєктних рішень детального плану території, а саме нове будівництво
житлових будинків в місті Хмельницький негативного впливу на довкілля та здоров’я
населення не передбачає. В результаті реалізації проєкту для повітряного, геологічного
середовища, ландшафту, ґрунту, водного середовища, флори та фауни значного негативного
впливу не передбачається.

Детальна оцінка кумулятивного впливу буде можлива в процесі експлуатації проєктних
об’єктів з урахуванням даних моніторингу навколишнього середовища та проведення
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відповідних розрахунків.
Оцінка кумулятивного впливу на довкілля може бути проведена як за даними результатів

безпосереднього спостереження за станом довкілля (стаціонарні пости, систематичні
лабораторно-інструментальні вимірювання), так і на підставі даних, отриманих за
затвердженими розрахунковими методами. При цьому, при формуванні оціночних даних
впливу на довкілля, слід враховувати розміри та характер досліджуваної території та наявність
на ній всіх джерел забруднення навколишнього середовища – потенційних вкладників у
загальний (фоновий) стан забруднення. Саме фонове забруднення і буде характеризувати
кумулятивний вплив всіх наявних на конкретній території об’єктів.

Змін клімату і мікроклімату в результаті планованої діяльності не очікується, оскільки в
результаті експлуатації проєктних об’єктів відсутні значні виділення теплоти та парникових
газів. Особливості кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів
планованої діяльності на навколишнє середовище, відсутні. Для провадження діяльності на
проєктних об’єктах обрані технологічні рішення мають бути екологічно безпечні.

Синергічні наслідки – сумарний ефект, який полягає у тому, що при взаємодії двох або
більше факторів їх дія суттєво переважає дію кожного окремо компоненту. Накопичені
токсикологічними дослідженнями дані свідчать про те, що в більшості випадків одночасна
присутність декількох шкідливих хімічних речовин у компоненті довкілля чи організмі
людини в комбінації діють за типом сумації,  тобто дія їх додається.  Для речовин,  які
викидатимуться проєктованими об’єктами господарської діяльності, ефект сумації біологічної
дії не встановлений.

Короткострокові наслідки будуть проявлятися внаслідок будівництва об’єкту та
полягатимуть в накопиченні будівельних відходів, забрудненні атмосферного повітря
будівельними роботами. Під час будівництва основним впливом на атмосферу є її запилення
та забруднення викидами автотранспорту. Проте їх кількість і короткочасність впливу не
здатні змінити мікроклімат Проєктованої території. Вплив викидів на довкілля від транспорту,
будівельних машин і зварювальних апаратів має тимчасовий характер тільки в період ведення
будівельно-монтажних робіт.

Середньострокові та довгострокові наслідки (1, 3-5, 10-15 років) можуть проявлятися у
разі неправильного управління промисловими об’єктами проєктування,  функціонуванням
застарілого  обладнання. Можливими наслідками при цьому є збільшення викидів
забруднювальних речовин в атмосферне повітря, потенційне забруднення водного та
ґрунтового середовищ.

В результаті реалізації проєкту для повітряного, геологічного середовища, ландшафту,
ґрунту, водного середовища, флори та фауни не передбачається негативного впливу.

Таким чином, можна зробити висновок, що рівень захворюваності населення хворобами,
які можуть мати відношення до забруднення атмосферного повітря, шуму є мінімальним.

Оцінка ймовірного впливу реалізації планової діяльності на довкілля відповідно до
контрольного переліку наведено в таблиці:

Чи може реалізація планової діяльності
спричинити:

Очікування впливу Пом’якшення існуючої
ситуаціїТак Ймовірно Ні

Повітря

1 Збільшення викидів забруднюючих
речовин від стаціонарних джерел +

Використання
ефективних систем
очищення повітря,

опалення та
кондиціонування

2 Збільшення викидів забруднюючих
речовин від пересувних джерел +

Використання
ефективних систем
очищення повітря,

опалення та
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кондиціонування

3 Погіршення якості атмосферного
повітря +

4 Появу джерел неприємних запахів +

5
Зміни повітряних потоків, вологості,

температури або ж будь-які локальні чи
регіональні зміни клімату

+

Водні ресурси

6 Збільшення обсягів скидів у поверхневі
води + Використання ефективних

систем очищення скидів

7

Будь-які зміни якості поверхневих вод
(зокрема таких показників, як

температура, розчинений кисень,
прозорість, але не обмежуючись ними)

+ Використання ефективних
систем очищення скидів

8 Збільшення скидання шахтних і
кар’єрних вод у водні об’єкти +

9
Значне зменшення кількості вод, що

використовуються для водопостачання
населенню

+

10
Збільшення навантаження на

каналізаційні системи та погіршення
якості очистки стічних вод

+ +

11
Появу загроз для людей і матеріальних
об’єктів, пов’язаних з водою (зокрема

таких, як паводки або підтоплення)
+ +

12

Зміни напрямів і швидкості течії
поверхневих вод або зміни обсягів води

будь-якого поверхневого водного
об’єкту

+

13
Порушення гідрологічного та

гідрохімічного режиму малих річок
регіону

+

14 Зміни напряму або швидкості потоків
підземних вод +

15
Зміни обсягів підземних вод (шляхом

відбору чи скидів або шляхом
порушення водоносних горизонтів)

+

16 Забруднення підземних водоносних
горизонтів + +

Відходи

17 Збільшення кількості утворюваних
твердих побутових відходів +

Забезпечення утилізації
утворених побутових
відходів згідно угод

18

Збільшення кількості утворюваних чи
накопичених промислових чи

накопичених промислових відходів IV
класу небезпеки

+
Забезпечення утилізації

утворених побутових
відходів згідно угод

19 Збільшення кількості відходів I-III класу
небезпеки +

Забезпечення утилізації
утворених побутових
відходів згідно угод

20 Спорудження еколого-небезпечних
об’єктів управління  відходами +
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21 Утворення або накопичення
радіоактивних відходів +

Земельні ресурси

22 Порушення, переміщення, ущільнення
ґрунтового шару +

Використання
переміщеного під час

будівництва ґрунту для
озеленення та
благоустрою

23 Будь-яке посилення вітрової або водної
ерозії ґрунтів +

24 Зміни в топографії або в
характеристиках рельєфу +

25

Появу таких загроз, як землетруси,
зсуви, селеві потоки, провали землі та

інші подібні загрози через
нестабільність літогенної основи або

зміни геологічної структури

+

26
Суттєві зміни в структурі земельного

фонду, чинній або планованій практиці
використання земель

+

27

Виникнення конфліктів між
ухваленнями цілями документа

державного планування цілями місцевих
громад

+

Біорізноманіття та рекреація

28

Негативний вплив на об’єкти природно-
заповідного фонду (зменшення площ,

початок небезпечної діяльності у
безпосередній близькості або на їх

території тощо)

+

29
Зміни у кількості видів рослин або

тварин, їхній чисельності або
територіальному представництві

+ +

30 Збільшення площ зернових культур або
сільськогосподарських угідь в цілому + +

31 Порушення або деградацію середовищ
існування диких видів тварин +

32 Будь який вплив на кількість і якість
наявних рекреаційних можливостей + +

33 Будь-який вплив на наявні об’єкти
історико- культурної спадщини +

34

Інші негативні впливи на естетичні
показники об’єктів довкілля (перепони

для публічного огляду мальовничих
краєвидів, появу естетично прийнятих

місць, руйнування пам’ятників природи
тощо)

+ +

Населення та інфраструктура

35
Зміни в локалізації, розміщенні,
щільності та зростанні кількості

населення будь якої території
+

36 Вплив на нинішній стан забезпечення + +
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житлом або виникнення нових потреб у
житлі

37
Суттєвий вплив на нинішню

транспортну систему. Зміни в структурі
транспортних потоків

+

38
Необхідність будівництва нових

об’єктів для забезпечення транспортних
сполучень

+

39 Потреби нових або суттєвий вплив на
наявні комунальні послуги +

Дотримання вимог
визначених
проєктом та

чинним
законодавством

України

40 Появу будь-яких реальних або
потенційних загроз для здоров’я людей +

Дотримання вимог
визначених   проєктом та
чинним законодавством

України
Екологічне управління та моніторинг

41
Послаблення правових і економічних

механізмів контролю в галузі
екологічної безпеки

+

42 Погіршення екологічного моніторингу +

43
Усунення наявних механізмів впливу
органів місцевого самоврядування на
процеси техногенного навантаження

+

44 Стимулювання розвитку екологічно
небезпечних галузей виробництва +

Інше

45 Підвищення рівня шуму, технологічного
обладнання та автотранспорту +

Дотримання вимог ДСП №
173-96, ДСН 3.3.6.037-99,

ДБН В.1.1-31:2013.

46 Підвищення рівня використання будь-
якого виду природних ресурсів +

47 Суттєве вилучення будь-якого
невідновного ресурсу +

48 Збільшення споживання значних обсягів
палива або енергії +

49 Суттєве порушення якості природного
середовища +

50

Появу можливостей досягнення
короткотермінових цілей, які

ускладнюватимуть досягнення
довготривалих цілей у майбутньому

+

51

Такі впливи на довкілля або здоров’я
людей, які самі по собі будуть

значними, але у сукупності можуть
викликати значний негативний

екологічний ефект, що матиме значний
негативний прямий або

опосередкований вплив на добробут
людей

+
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Опис наслідків впливів для довкілля проєкту в процесі будівництва об’єкту

Сфери
впливу

Потенційний вплив Заходи по скороченню негативного впливу

1 2 3
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–Викиди пилу під час земляних і
будівельних робіт;

–Викиди вихлопних газів від
будівельної техніки та транспорту;

–Забруднення повітря при
спалюванні будівельних відходів (у
разі порушення норм);

–Поширення дрібнодисперсних
частинок (PM10, PM2.5) у суху
вітряну погоду;

–Тимчасове зниження якості
повітря поблизу майданчика
будівництва.

Для зменшення негативного впливу на атмосферне повітря
під час будівництва житлової забудови необхідно впроваджувати
комплекс організаційних та технічних заходів. Насамперед, слід
забезпечити регулярне зволоження відкритих ґрунтових
поверхонь і тимчасових доріг у суху погоду для зменшення
пиління. Будівельні матеріали, що створюють пил (цемент, вапно,
пісок), повинні зберігатися у закритих контейнерах або під
накриттям.

     Важливо використовувати справну будівельну техніку, яка
відповідає екологічним стандартам за рівнем викидів вихлопних
газів,  а також обмежити її роботу в нічний та піковий час.
Утилізація будівельних відходів має здійснюватися відповідно до
вимог екологічної безпеки — заборонено спалювання сміття на
відкритому повітрі. Крім того, доцільно облаштовувати
будівельний майданчик захисними екранами або тимчасовими
зеленими насадженнями, що знижують поширення пилу та газів
за межі ділянки.
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–Забруднення дощового стоку
нафтопродуктами, цементом,
фарбами та хімічними речовинами;

–Потрапляння будівельного
сміття у водні об'єкти під час злив
або при відсутності бар'єрів;

–Зміна природного напрямку
поверхневого стоку та порушення
дренажу території;

–Ризик забруднення підземних
вод через розгерметизацію
паливних баків, тимчасових
ємностей або нечистот

Для скорочення негативного впливу на поверхневі та
підземні води під час будівництва житлової забудови необхідно
передбачити ефективну систему водовідведення. Важливо
облаштувати тимчасові лінії відведення зливових вод із
використанням фільтраційних бар'єрів, уловлювачів піску та
нафтопродуктів, що запобігатимуть потраплянню будівельних
забруднювачів у водойми та дренажні системи. Зони зберігання
будівельних матеріалів і паливно-мастильних матеріалів повинні
бути ізольованими, захищеними від дощу та облаштованими
піддонами для збору можливих витоків.

        Також слід заборонити скидання будівельного сміття або
відходів у водні об’єкти та канави, передбачивши його
централізований збір і вивезення. Роботи, що передбачають
глибоке копання або буріння, мають проводитися з дотриманням
гідрогеологічного моніторингу, щоб уникнути пошкодження
водоносних горизонтів. При використанні свердловин для
технічного водопостачання варто контролювати обсяги забору
води та забезпечити герметичність тимчасових водних
резервуарів. Усі заходи мають бути частиною загального плану
екологічного управління будівельним процесом.
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При будівництві об’єктів
можливе тимчасове складування
будівельних відходів та залишків
матеріалів.

Порушення ґрунтового покриву
може відбуватись під час
будівництва та руху транспортних
засобів.

Потенційними джерелами
забруднення ґрунту під час
проведення будівельних робіт є
просипи сипучих матеріалів,
випадкові проливи бітуму,
дизельного палива, емульсії або
асфальтобетонної суміші.

– дотримання рішень проєкту детального плану території щодо
її раціонального використання;

– дотримання меж території, відведеної для
будівництва;
Всі будівельні матеріали мають бути розміщені на спеціально

відведеній ділянці;
– дотримання вимог щодо управління відходами, що

утворюються внаслідок будівництва та функціонування житлової
забудови.
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Згідно проєктних рішень
детального плану території вплив
буде незначний та полягатиме в
механічному порушенні рослинного
покриву на період будівництва.

Вплив на тваринний світ
можливий при роботі землерийної
техніки,  а також шум механізмів
може відлякувати птахів в період
гніздування.

Після закінчення будівельних робіт, джерела впливу припинять
існування, буде проведено благоустрій території з виконанням
заходів щодо озеленення (посів багаторічних газонів, посадка
дерев та кущів).
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Джерелами шуму в період
будівництва є будівельна техніка і
автотранспорт, які працюють на
будівельному майданчику.

Після закінчення періоду будівництва існування цих джерел
шуму припиниться.

У процесі будівництва додержання законодавчо прийнятих
норм допустимого рівня шуму.
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передбачається.
-
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-Скидання на території
природоохоронної зони різних
хімічних речовин, важких металів
та інших токсичних елементів.
Багато з цих забруднювачів є
небезпечними для водних
організмів і людей,  які
використовують воду для пиття і
рекреації. Серед найбільш
поширених забруднювачів -
нафтові продукти, феноли, солі
важких металів та інші хімічні
сполуки.

-Використання пестицидів та
мінеральних добрив призводить до
потрапляння небезпечних речовин у
річкову систему.  Стоки з полів,
насичені азотом і фосфором,
потрапляють у водні об’єкти,
спричиняючи їх забрудненню.

Необхідно забезпечити врахування вимог:
- статей 7,21 Закону

України «Про природно-заповідний фонд України» щодо
дотримання режиму національних парків;

- статей 39-40 Закону
України «Про природно-заповідний фонд України» щодо
охоронних зон територій та об’єктів природно-заповідного фонду.
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Можливі впливи шумового
характеру під час роботи
будівельної техніки, але об’єкт
знаходиться поза межами
населеного пункту.

Під час виконання будівництва
проєкту будуть дотримані вимоги
законодавства, щодо СЗЗ, то вплив
оцінюється як незначний.

Після закінчення будівельних робіт перелічені джерела впливу
припинять існування:

- частини будівельного устаткування, які мають вібрацію,
повинні бути огороджені.

У процесі будівництва об’єкту планової діяльності не передбачається поява нових
ризиків для здоров’я населення.

Планована діяльність не в значній мірі вплине на інфраструктуру середовища та
території.

Опис наслідків впливів для довкілля проєкту під час функціонування об’єкту
Сфери
впливу

Потенційний вплив Заходи по скороченню негативного впливу

1 2 3
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–Викиди від автомобільного
транспорту мешканців та гостей
житлової забудови;

–Викиди продуктів спалювання
твердого палива в індивідуальних котлах
опалення;

–Викиди пилу та алергенів з відкритих
ділянок,  садів і газонів,  особливо в суху
погоду;

–Можливе забруднення повітря
побутовими відходами при
неправильному поводженні з сміттям.

Для зменшення негативного впливу на
атмосферне повітря під час функціонування житлової
території важливо впровадити комплекс заходів,
спрямованих на контроль викидів і покращення якості
повітря. По-перше, слід стимулювати використання
екологічно чистого транспорту — велосипедів,
електромобілів, а також розвивати інфраструктуру для
пішоходів і громадського транспорту. Обмеження руху
автотранспорту у вузьких житлових зонах допоможе
знизити рівень викидів шкідливих речовин.
          Окрім цього, рекомендується використовувати
енергоефективні та екологічно безпечні системи
опалення, наприклад, теплові насоси або газові котли з
низьким рівнем забруднення, що зменшить викиди
твердих частинок і чадного газу.  Важливо також
організувати регулярне прибирання територій і
зволоження відкритих ґрунтових поверхонь у
спекотний сезон, щоб мінімізувати пил і алергени.
Сприяння впровадженню зелених насаджень та
створенню зелених буферних зон покращить природне
очищення повітря, створить комфортний мікроклімат і
підвищить екологічну якість середовища проживання.
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Забруднення підземних вод можливе
при зміні природного режиму
поверхневого стоку через
асфальтування та ущільнення ґрунтів.

Встановити зелені зони, які сприятимуть
природному фільтруванню води. Для збереження
природного водного балансу важливо передбачити
дренажні системи з водопроникними покриттями,
які зменшують поверхневий стік і сприяють
природному поповненню підземних вод. Завдяки
таким заходам можна значно знизити ризики
забруднення водних ресурсів і покращити
екологічний стан території.
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–Ущільнення ґрунту через рух
транспорту і пішоходів;

–Забруднення ґрунтів побутовими
відходами та розливами технічних
рідин;

–Порушення природного ґрунтового
покриву через будівельні роботи та
благоустрій території

–Впровадження систем організованого збору і
утилізації побутових відходів для запобігання
забрудненню ґрунту;

–Обмеження руху важкої техніки та автомобілів на
зелених зонах і газонах для зменшення ущільнення
ґрунту;

–Використання екологічно безпечних добрив і засобів
захисту рослин, а також регулярний моніторинг стану
ґрунтів;

–Ретельне проектування і регулярне обслуговування
систем каналізації для запобігання витоку стічних вод
у ґрунт;

–Збереження та розширення зелених насаджень, а
також облаштування зон із природним ґрунтовим
покривом для підтримки природних процесів
очищення і відновлення ґрунту.
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– Зменшення природних місць
існування через освоєння території
та благоустрій;

– Вплив шуму,  освітлення та руху
транспорту на поведінку і
чисельність тварин;

– Поширення інвазивних видів
рослин, що витісняють місцеву
флору;

– Фрагментація середовищ
існування, що ускладнює міграцію
та розмноження диких видів.

–Збереження та створення зелених коридорів і
природних зон для забезпечення середовища
існування диких тварин і птахів;

–Обмеження нічного освітлення та шумового
забруднення, особливо в місцях скупчення тварин, для
мінімізації стресових факторів;

–Поширення інформації серед мешканців про
важливість збереження місцевої флори і фауни,  а
також про запобігання поширенню інвазивних видів;

–Регулярний моніторинг стану біорізноманіття і
оперативне реагування на негативні зміни екосистеми
кварталу.
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Джерелами шуму в період експлуатації
комплексу є автотранспорт, що здійснює
маневри на території.

–Встановлення обмежень на час проведення
будівельних, ремонтних та інших шумних робіт,
особливо у вечірні та нічні години;

–Використання сучасної, малошумної садової техніки
та обладнання для догляду за садовими ділянками;

–Озеленення території та створення шумозахисних
зелених смуг, які поглинають і розсіюють шум
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–Зменшення площі природних
екосистем через розширення забудови;

–Порушення екологічних зв’язків
між природоохоронними зонами і
навколишніми територіями;

–Загроза забруднення водних
об’єктів і ґрунтів,  що належать до
охоронюваних зон;

–Підвищення антропогенного
навантаження — шум, світлове
забруднення, присутність людини;

–Можливе поширення інвазивних
видів рослин і тварин у межах
природоохоронних територій.

–Забезпечення охоронних буферних зон між
забудовою та природоохоронними територіями для
мінімізації прямого впливу;

–Впровадження правил щодо обмеження
шумового, світлового та транспортного навантаження
в межах сусідства з охоронюваними зонами;

–Регулярний екологічний моніторинг стану
природоохоронних територій для своєчасного
виявлення негативних змін і вжиття заходів;

–Просвітницька робота серед мешканців кварталу
щодо важливості збереження природних комплексів і
правил поведінки в їхній близькості;

–Контроль за розповсюдженням інвазивних видів
та проведення заходів із їхнього видалення на межах
природоохоронних зон.
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–Можливе загострення соціальних
конфліктів через нерівномірний доступ
до інфраструктури та ресурсів;

–Шумове та інше побутове
забруднення, що знижує комфорт
проживання;

–Зростання транспортного
навантаження і пов’язане з цим
погіршення безпеки на вулицях;

–Соціальна ізоляція окремих груп
мешканців через відсутність
організованих спільнот або заходів.

–Створення та підтримка відкритих громадських
просторів,  доступних для всіх мешканців,  для
організації спільних заходів і комунікації;

–Впровадження правил благоустрою та тиші, що
регулюють рівень шуму і порядок у зоні
індивідуального садівництва;

–Розвиток інфраструктури безпеки — освітлення
вулиць, пішохідні зони, відеоспостереження для
зменшення ризиків і підвищення комфорту;

–Підтримка ініціатив мешканців через створення
об’єднань співвласників або громадських організацій
для вирішення спільних проблем;

–Забезпечення рівного доступу до соціальних
послуг, шкіл, дитячих майданчиків та зон відпочинку
для всіх верств населення.
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Кумулятивний вплив
Ймовірність того, що реалізація планової діяльності призведе до таких можливих впливів

на довкілля або здоров'я людей, які самі по собі будуть незначними, але у сукупності матимуть
значний сумарний (кумулятивний) вплив на довкілля, є незначною. Таким чином можна
зробити висновок, що рівень захворюваності населення хворобами, які можуть мати
відношення до забруднення атмосферного повітря, водного середовища, ґрунту, шуму є
порівняно невисоким.

Статистика захворюваності місцевого населення не зміниться.
Позитивні наслідки реалізації детального плану території:
1.Покращення житлових умов населення – забезпечення сучасними

багатоповерховими житловими будинками з підвищеним рівнем комфорту та доступом до
соціальної інфраструктури.

2.Створення нових робочих місць – під час будівництва та подальшої експлуатації
об’єктів інфраструктури (торгівля, послуги, технічне обслуговування).

3.Розвиток інженерної та транспортної інфраструктури – прокладання
внутрішньоквартальних доріг, під’їздів, пішохідних доріжок, забезпечення безпечного руху та
доступу до об’єктів.

4.Покращення енерго- та водопостачання – впровадження сучасних мереж
водопостачання, водовідведення та електропостачання, зменшення втрат і підвищення
надійності.

5.Збільшення площ зелених зон та озеленення території – облаштування скверів,
газонів, декоративних та захисних насаджень, що сприяє підвищенню якості повітря,
мікроклімату та рекреаційного потенціалу району.

6.Покращення соціальної інфраструктури – розміщення дитячих і спортивних
майданчиків, зон відпочинку, що підвищує рівень здоров’я та комфорту мешканців.

7.Підвищення безпеки та захисту населення – дотримання санітарних та пожежних
відстаней, створення санітарно-захисних зон біля джерел потенційного впливу
(електропідстанції, доріг).

8.Раціональне використання земельної ділянки – оптимізація забудови з урахуванням
рельєфу, гідрології, існуючих зелених насаджень та охоронних зон.

9.Сприяння екологічній безпеці – зменшення забруднення ґрунтів, повітря та води за
рахунок впровадження сучасних систем управління відходами та дотримання екологічних
норм.

10.Підвищення інвестиційної привабливості території – наявність детального плану
та сучасної інфраструктури стимулює розвиток бізнесу та залучення інвестицій у регіон.

7. Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом’якшення
негативних наслідків виконання документа державного планування.

На основі аналізу, наведеного у попередніх розділах звіту, та з метою сприяння
досягненню цілей екологічної політики, визначених на національному й місцевому рівнях,
передбачено комплекс заходів, спрямованих на запобігання, зменшення та пом’якшення
потенційних негативних впливів на навколишнє природне середовище та здоров’я населення,
що можуть виникнути внаслідок реалізації містобудівної документації.

У межах звіту термін «пом’якшення» розглядається як сукупність заходів з усунення,
обмеження, запобігання або контролю негативних впливів на довкілля. Запропоновані заходи
включають рішення, передбачені проєктом детального плану території, а також рекомендації,
сформовані за результатами проведення стратегічної екологічної оцінки.

Оцінка впливів запланованої діяльності на компоненти навколишнього середовища
(атмосферне повітря, водні ресурси, ґрунти, рослинний і тваринний світ, техногенне
середовище) свідчить, що такі впливи мають локальний характер і за умови дотримання
нормативних вимог є допустимими.

Для забезпечення нормативного стану навколишнього природного середовища та
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екологічної безпеки передбачається реалізація комплексу заходів, зокрема:
- ресурсозберігаючі заходи — впровадження екологічно безпечних технологій,

раціональне використання природних ресурсів, енергоефективні рішення;
- захисні заходи — озеленення території, організація роздільного збирання відходів

у спеціально облаштованих місцях, передача відходів спеціалізованим
підприємствам, контроль технічного стану транспорту, облаштування твердого
покриття проїздів і пішохідних шляхів;

- компенсаційні заходи — сплата обов’язкових екологічних платежів за
забруднення атмосферного повітря та розміщення відходів відповідно до чинного
законодавства України;

- охоронні заходи — здійснення моніторингу стану навколишнього середовища,
контроль потенційних джерел забруднення, своєчасне технічне обслуговування та
ремонт інженерного обладнання.

Відповідно до Конституції України та Закону України «Про охорону навколишнього
природного середовища» суб’єкти господарювання зобов’язані забезпечувати охорону
довкілля, раціональне використання природних ресурсів і відшкодовувати шкоду, заподіяну
навколишньому природному середовищу.

Охорона атмосферного повітря
Для забезпечення нормативного стану атмосферного повітря передбачається реалізація

заходів, спрямованих на недопущення перевищення гранично допустимих концентрацій
забруднюючих речовин, а саме:

· дотримання нормативів екологічної безпеки атмосферного повітря, у тому числі
гранично допустимих рівнів шумового та електромагнітного впливу;

· контроль за дотриманням технологічних регламентів під час будівельних та
експлуатаційних робіт;

· озеленення території ДПТ і вздовж вулично-дорожньої мережі з використанням
газо-, пило- та димостійких порід рослин;

· розроблення заходів реагування на випадок виникнення надзвичайних ситуацій;
· здійснення контролю якості атмосферного повітря відповідно до вимог чинного

законодавства.
Заходи щодо зменшення шуму та вібрації
Для мінімізації шумового та вібраційного навантаження передбачається:

· планування транспортного руху з обмеженням швидкості у житловій забудові;
· облаштування внутрішньо-квартальних проїздів з твердим покриттям;
· створення зелених шумозахисних смуг із дерев і чагарників;
· застосування сучасного малошумного інженерного обладнання;
· дотримання регламентованого часу виконання будівельних і ремонтних робіт;
· виконання вимог ДБН В.1.1-31:2013 та ДСТУ-Н-Б В.1.1-33:2013.

Охорона водного басейну
Заходи з охорони водних ресурсів передбачається здійснювати відповідно до вимог

Водного кодексу України та чинних державних будівельних норм. Основними заходами є:
· дотримання режиму водоохоронних зон і прибережних захисних смуг;
· використання систем централізованого або локального водовідведення з

очищенням стічних вод;
· запобігання аварійним ситуаціям на інженерних мережах;
· урахування заходів, передбачених Планом управління річковим басейном

Південного Бугу на 2025–2030 роки.
Охорона ґрунтів та поводження з відходами
З метою збереження ґрунтового покриву та зменшення негативного впливу відходів

передбачається:
· організація роздільного збирання побутових відходів;
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· передача відходів на оброблення та утилізацію відповідно до вимог Закону
України «Про управління відходами»;

· недопущення засмічення та забруднення земель;
· урахування положень Регіонального плану управління відходами у Хмельницькій

області.
Охорона природних територій та екологічної мережі
Реалізація містобудівної документації здійснюватиметься з урахуванням вимог щодо

збереження елементів екологічної мережі. На території ДПТ відсутні об’єкти природно-
заповідного фонду та елементи Смарагдової мережі. Запроєктовані рішення не передбачають
порушення цілісності екологічних коридорів та середовищ існування цінних видів флори і
фауни.

Заходи щодо запобігання негативному впливу на здоров’я населення
Для забезпечення безпечних і комфортних умов проживання населення передбачається:

· формування системи зелених зон і рекреаційних просторів;
· дотримання нормативів якості повітря, води та шуму;
· санітарне утримання території;
· інформування населення щодо питань екологічної безпеки та здорового способу

життя.
Реалізація зазначених заходів забезпечить екологічно безпечне використання території та

мінімізує потенційні негативні наслідки для довкілля і здоров’я населення.

8. Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис
способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-
які ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час
здійснення такої оцінки).

Відповідно до вимог законодавства України та з урахуванням міжнародної практики, у
процесі стратегічної екологічної оцінки детального плану території здійснено аналіз можливих
альтернативних варіантів реалізації містобудівних рішень з метою вибору найбільш
екологічно та соціально обґрунтованого варіанту.

У межах СЕО було розглянуто такі основні альтернативи:
- «нульовий сценарій» (відмова від реалізації містобудівної документації);
- «проєктний (максимально сприятливий) сценарій» (реалізація детального

плану території);
- територіальні альтернативи розміщення та планувальної організації території.

Оцінка альтернатив здійснювалася відповідно до Методичних рекомендацій із
здійснення стратегічної екологічної оцінки, затверджених наказом Міністерства екології та
природних ресурсів України від 10.08.2018 № 296, з урахуванням можливого впливу на
компоненти навколишнього природного середовища, умови проживання населення та техніко-
економічні чинники.

Альтернатива 1. «Нульовий сценарій»
Нульовий сценарій передбачає збереження існуючого стану території без розроблення та

реалізації детального плану території. У цьому випадку не відбувається впорядкування
землекористування, планувальної структури, інженерного забезпечення, транспортної
доступності та благоустрою території.

З екологічної точки зору такий варіант характеризується мінімальним антропогенним
навантаженням і збереженням існуючого ландшафту. Водночас зростає ризик
неорганізованого та неконтрольованого використання території, що може призвести до
порушення санітарних, екологічних і містобудівних вимог. Крім того, не реалізується
потенціал території для раціонального використання в інтересах громади.

Альтернатива 2. «Проєктний (максимально сприятливий) сценарій»
Проєктний сценарій передбачає реалізацію детального плану території з впорядкованою

планувальною організацією, формуванням мережі проїздів, розміщенням забудови та
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інженерної інфраструктури з урахуванням вимог екологічної безпеки та раціонального
природокористування.

Реалізація цього варіанту передбачає застосування екологічно безпечних рішень,
збереження існуючих зелених насаджень, організацію систем водовідведення та благоустрою,
що дозволяє мінімізувати негативні впливи на атмосферне повітря, ґрунти, водні ресурси та
біорізноманіття. Усі потенційні екологічні фактори були враховані в процесі СЕО, а
запропоновані заходи з пом’якшення впливів забезпечують дотримання допустимих
нормативів.

Зазначений варіант створює умови для раціонального використання території,
покращення якості середовища проживання та підвищення соціальної привабливості території.

Альтернатива 3. Територіальні альтернативи
У межах стратегічної екологічної оцінки також розглядалися варіанти альтернативного

планувального розміщення функціональних зон у межах та поблизу території проєктування.
Основними критеріями оцінки були екологічна чутливість територій, наявність обмежень
природоохоронного характеру, гідрологічні умови, можливість інженерного забезпечення та
транспортна доступність.

Розглядалися такі варіанти:
Варіант 1. Розміщення забудови ближче до існуючої інженерної та дорожньої

інфраструктури.
Переваги: зменшення обсягів нового будівництва інженерних мереж, зниження

втручання в природні ділянки.
Недоліки: ризик перевантаження існуючих мереж і ущільнення забудови.
Варіант 2. Розосереджене планування з максимальним збереженням природного

середовища.
Переваги: зменшення впливу на ландшафт і природні комплекси.
Недоліки: ускладнення інженерного обслуговування, підвищення витрат на підведення

комунікацій.
Варіант 3. Розміщення забудови на ділянках з нижчою природоохоронною цінністю.
Переваги: мінімізація втрат біорізноманіття та уникнення гідрологічно чутливих

територій.
Недоліки: можливі обмеження транспортної доступності та потреба у додаткових

заходах з підготовки території.
Вибір оптимальної альтернативи та особливості здійснення СЕО
За результатами порівняльного аналізу встановлено, що територіальні альтернативи,

хоча й мають окремі екологічні переваги, поступаються обраному проєктному рішенню за
показниками комплексної реалізованості, інженерного забезпечення та соціально-економічної
доцільності.

Обраний варіант забезпечує оптимальний баланс між збереженням навколишнього
природного середовища, технічною можливістю реалізації та потребами розвитку території.

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки використовувалися наявні
картографічні, гідрогеологічні, ґрунтові та біологічні матеріали, результати польових оглядів і
експертні оцінки. Обмеження щодо обсягу вихідних даних та технічних засобів не мали
критичного впливу на якість оцінки та не перешкоджали формуванню обґрунтованих
висновків.

Порівняння альтернатив дозволило оцінити ступінь можливого впливу на природні
комплекси, водний режим і ландшафтну структуру території. Обраний варіант передбачає
мінімізацію негативних впливів та відповідає принципам екологічної допустимості й сталого
розвитку.
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9. Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа
державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення.

Заходи з моніторингу наслідків виконання документа державного планування для
довкілля, у тому числі для здоров’я населення розроблено відповідно до «Порядку здійснення
моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому
числі для здоров’я населення» затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України
від 16 грудня 2020 р. № 1272.

Моніторинг проводиться з метою виявлення наслідків виконання документа державного
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, забезпечення здійснення
заходів із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документа
державного планування, а також у разі виявлення негативних наслідків, не передбачених
звітом про стратегічну екологічну оцінку, вжиття заходів для їх усунення.

Організація моніторингу вимагає визначення того, хто повинен здійснювати
моніторинг, хто повинен забезпечувати доступ до результатів, що має бути предметом
моніторингу, яка інформація повинна оприлюднюватися (безпосередні дані вимірювань або
результати їх аналізу), де слід здійснювати моніторинг, з якою періодичністю й протягом
якого часу, коли слід оприлюднити результати, які методи моніторингу та поширення
інформації слід використовувати.

Згідно ч.  1  ст.  17  Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку»  Замовник у
межах своєї компетенції здійснює моніторинг наслідків виконання документа державного
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, один раз на рік оприлюднює
його результати на своєму офіційному веб-сайті у мережі Інтернет та у разі виявлення не
передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у
тому числі для здоров’я населення, вживає заходів для їх усунення.

Зміст заходів, передбачених для здійснення моніторингу, та строки їх виконання
З метою забезпечення ефективного контролю за реалізацією положень детального

плану території житлових багатоквартирних будинків та вчасного реагування на потенційні
екологічні та соціальні ризики передбачається впровадження системи екологічного та
санітарного моніторингу. Моніторинг є важливим інструментом для оцінки фактичного
впливу планових рішень на довкілля і здоров’я населення та для коригування заходів у разі
виявлення негативних наслідків.

Основні напрями моніторингу:

•Атмосферне повітря: контроль за рівнем забруднюючих речовин (пил, оксиди
азоту, чадний газ) на основних вулицях та в зонах активного руху транспорту.

•Водне середовище: регулярна перевірка якості поверхневих і підземних вод у
межах території (вміст нітратів, бактерій, хімічних домішок), особливо в районі
дренажів і каналізації.

•Ґрунти: вибіркове дослідження стану ґрунтів на предмет забруднення важкими
металами, побутовими і господарськими відходами.

•Шумове навантаження: вимірювання рівня шуму в садових кварталах у денний і
нічний час, особливо біля транспортних вузлів та зон громадського користування.

•Стан здоров’я населення: збір статистичних даних щодо захворюваності населення
(особливо респіраторних, серцево-судинних та алергічних захворювань) у динаміці, з
урахуванням результатів екологічного моніторингу.

Органами, відповідальними за проведення моніторингу, визначаються: місцеві органи
влади (відділи екології, архітектури, охорони здоров’я), органи державного санітарно-
епідеміологічного нагляду, Державна екологічна інспекція, а також за потреби – залучені на
договірних засадах акредитовані лабораторії та наукові установи.
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Результати моніторингу повинні аналізуватися щонайменше раз на рік, із можливістю
оперативного перегляду детального плану території або екологічних заходів у разі виявлення
відхилень або негативного впливу. Інформація про стан довкілля та здоров’я населення має
бути публічно доступною для мешканців кварталу, громадськості та зацікавлених сторін. Це
забезпечить прозорість процесу і сприятиме формуванню відповідального ставлення до
природоохоронних пріоритетів у межах забудови.

Моніторинг повинен відбуватись на декількох рівнях та передбачати можливі
екологічні загрози та/або виявляти під час його здійснення впливи, що не були передбачені
раніше. Підсумки моніторингу підводяться один раз на півроку у вигляді піврічних звітів.

Структура моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у
тому числі для здоров’я населення

Суб’єкт моніторингу –  Територія житлової забудови.
Об’єкт
моніторингу

Показники Періодичність
спостережень

Відповідальні органи /
установи

Мета моніторингу

Атмосферне
повітря

Вміст пилу, CO,
NO�, SO�,
формальдегіду,
запахи

1 раз на рік /
при скаргах

Департамент природних
ресурсів та екології
Хмельницької ОВА,
Хмельницький обласний
центр контролю та
профілактики хвороб

Виявлення
перевищення ГДК
забруднюючих
речовин, оцінка
якості повітря

Поверхневі та
підземні води

Нітрати, нітрити,
амоній, важкі
метали,
мікробіологічні
показники

2 рази на рік МКП
«Хмельницькводоканал»,
ГУ
Держпродспоживслужби в
Хмельницькій області

Оцінка безпеки
води для
населення, захист
від забруднення і
зараження

Ґрунтове
середовище

Вміст важких
металів,
нафтопродуктів,
пестицидів,
органічних
сполук

1 раз на 2 роки Хмельницький науково-
дослідний центр
стандартизації, метрології
та сертифікації, управління
Держгеокадастру в
Хмельницькій області

Контроль за якістю
ґрунтів, виявлення
локального
забруднення

Біорізноманіття Кількість та стан
видів, наявність
червонокнижних
і рідкісних
представників

1 раз на 2 роки Управління екології та
природних ресурсів
Хмельницької міської ради,
Хмельницький
національний університет

Збереження
природного
різноманіття,
недопущення
втрати середовищ
існування

Шумове
навантаження

Рівень шуму в
денний та нічний
час

Щороку або за
скаргами

Управління архітектури та
містобудування
Хмельницької міської ради,
Хмельницький обласний
центр контролю та
профілактики хвороб

Виявлення
перевищень
допустимого рівня
шуму на території
садової забудови

Стан здоров’я
населення

Дані про
захворюваність
(респіраторні,
серцево-судинні,
алергії тощо)

Щороку Хмельницький обласний
центр громадського
здоров’я, КНП
«Хмельницький міський
лікувально-діагностичний
центр»

Виявлення
можливих зв’язків
між станом
довкілля та
здоров’ям
мешканців

Управління
відходами

Обсяг утворених,
вивезених та
утилізованих
побутових і
будівельних
відходів

Квартально КП «Спецкомунтранс»,
Інспекція з благоустрою
Хмельницької міської ради

Контроль за
поводженням з
відходами,
запобігання
несанкціонованим
звалищам
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Здійснення моніторингу довкілля за регіональними (місцевими) програмами природоохоронних
заходів

№
з/п

Програма / документ Об’єкт
моніторингу

Органи, відповідальні за
моніторинг

Очікувані результати /
Примітки

1 Програма з охорони
довкілля Хмельницької
області на 2026-2030
роки

Атмосферне
повітря

Департамент природних
ресурсів та екології
Хмельницької ОВА,
Хмельницький ОЦКПХ
МОЗ

Зменшення рівня
забруднення повітря,
контроль за ГДК,
покращення якості повітря у
містах

2 Програма охорони та
раціонального
використання водних
ресурсів Хмельницької
області

Поверхневі та
підземні води

МКП
«Хмельницькводоканал»,
Басейнове управління
водних ресурсів
Південного Бугу

Контроль якості води,
очищення стоків, зменшення
навантаження на річки
Південного Бугу та Бужка

3 Програма збереження
біорізноманіття та
розвиток природно-
заповідного фонду
області

Рослинний і
тваринний
світ

Управління екології
міськради,
Держекоінспекція,
наукові установи

Моніторинг популяцій
червонокнижних видів,
створення нових заказників
та охоронюваних територій

4 Програма поводження з
відходами у
Хмельницькій області

Стан з
відходами

КП «Спецкомунтранс»,
Інспекція з благоустрою
Хмельницької міської
ради

Підвищення ефективності
сортування, зменшення
нелегальних звалищ,
впровадження системи
роздільного збору

5 Комплексна програма
захисту населення від
шкідливого впливу
шуму та вібрації

Шумове
навантаження

Управління
містобудування та
архітектури,
Хмельницький ОЦКПХ

Контроль рівнів шуму,
впровадження
шумозахисних екранів та
зелених насаджень

6 Програма покращення
якості ґрунтів та
запобігання деградації
земель

Ґрунтове
середовище

Управління
Держгеокадастру,
науково-дослідні
лабораторії

Зменшення ерозії, контроль
забруднення с/г земель,
рекультивація порушених
територій

10. Опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я
населення (за наявності).

Проєктні пропозиції детального плану території не матимуть транскордонних наслідків
для довкілля, в тому числі для здоров’я населення, оскільки територія проєктування
розташована на значній відстані від межі сусідніх держав.

11. Резюме нетехнічного характеру інформації, передбаченої пунктами 1-10 цієї
частини, розраховане на широку аудиторію.

«Детальний план території обмеженої вулицями: вул. Трудова, вул. Мельникова, вул.
Веретка, вул. Проєктна №8, вул. Прибузька з метою реалізації експериментального проєкту
щодо створення фонду соціального орендованого житла та надання його в оренду» –
містобудівна документація місцевого рівня, визначає функціонально-планувальну організацію
території; її метою є деталізація та уточнення в більшому масштабі положень Схеми
планування території району (області) в частині визначення функціонального призначення
територій, будівель і споруд на розрахунковий термін.

Територія детального планування знаходиться в північно-східній частині
м.Хмельницького поряд із вулицями Трудова та вул. Мельникова. Ділянки проєктування
знаходяться поруч із лівим берегом річки Південний Буг, між ділянками знаходиться канал,
що протікає з півночі на південь та впадає в річку Південний Буг.

Територія опрацювання має квадратну форму на якій розміщені дві ділянки прямокутних
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форм, відстань між якими становить близько 23 метрів. Орієнтовна площа території
опрацювання – 2,38 га. Площа двох ділянок для розміщення багатоповерхових житлових
будинків – по 0,5 га. Територія обмежена вулицями: вул. Трудова, вул. Мельникова,
вул.Веретка, вул. Проектна №8,  вул.Прибузька.

Територія детального планування межує: з півдня та сходу — територіями рекреаційного
призначення; з заходу – територією інженерної інфраструктури на якій буде розміщена
електрична підстанція; з півночі – з вулицею Мельникова, з якої буде влаштований заїзд на
ділянки проєктування.

Ділянка проєктування у функціональному відношенні являє собою територію вільну від
існуючої забудови та багаторічних зелених насаджень.

При вирішенні планувальної організації території особливу увагу приділено узгодженню
проєктних рішень з Генеральним планом міста Хмельницький. Згідно з нею в межах території
опрацювання пропонується облаштування благоустрою та розміщення соціального
орендованого житла – двох багатоквартирних будинків площею забудови – Ділянка №1 - 525
м2  та Ділянка №2 - 667 м2.

Ділянка №1 (Площа забудови 525 м2)
Площа ділянки 5000 м2
Кількість квартир – 68
Чисельність населення будинку – 170 мешканців.

Ділянка №2 (Площа забудови 667 м2)
Площа ділянки 5000 м2
Кількість квартир – 85
Чисельність населення будинку – 213 мешканців.
Ділянка проєктування прилягає до існуючої сформованої місцевої вуличної-дорожньої

мережі. Проєктом передбачено влаштування заїзду до ділянки проєктування з вулиці
Мельникова по існуючій дорозі з північної сторони. Паркування на території опрацювання
передбачено для легкового транспорту мешканців та відвідувачів території. Відкриті
автостоянки для легкового автотранспорту організовані на чотирьох автостоянках 17 + 20 + 17
+ 20 = 74 машино-місця загалом.

Детальним планом також запропоновано наступне:
1. Житловий багатоквартирний будинок 2 (проєктні);
2. Майданчик для відпочинку дорослих 2 (проєктні);
3. Дитячий майданчик 2 (проєктні);
4. Спортивний майданчик 2 (проєктні);
5. Майданчик для вигулу собак 2 (проєктні);
6. Сміттєзбірний майданчик 2 (проєктні);
7. Автостоянка тимчасового зберігання машин 4 (проєктні).
При розробленні детального плану території в межах міста Хмельницького враховано

вимоги природоохоронного законодавства та запропоновано використання технологій
безпечних для довкілля.

Також проєктом передбачено впорядкування території з дотриманням організаційно-
господарських, санітарно-гігієнічних, протипожежних, інженерних та інших вимог відповідно
до ДБН Б.2.2- 12:2019 «Планування та забудова територій» та ДБН Б.1.1-14:2012 «Склад та
зміст детального плану території» та ДСП № 173:96 «Про затвердження Державних санітарних
правил планування та забудови населених пунктів».

Метою проведення стратегічної екологічної оцінки проєкту документа державного
планування – детального плану території – було виявлення наявних та потенційних
негативних антропогенних чинників, пов’язаних із розміщенням і подальшою експлуатацією
житлової забудови, а також запобігання можливому розвитку негативних впливів на
компоненти навколишнього природного середовища та умови проживання населення.

У процесі реалізації та подальшої експлуатації запланованої житлової забудови можливі
такі ймовірні впливи планованої діяльності на складові навколишнього середовища:
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· здоров’я населення – вплив оцінюється як допустимий за умови дотримання
санітарно-гігієнічних, містобудівних та екологічних нормативів, у тому числі
щодо рівнів шуму та електромагнітного впливу від об’єктів інженерної
інфраструктури;

· стан фауни, флори та біорізноманіття – негативний вплив не передбачається, за
умови збереження існуючих зелених насаджень та реалізації проєктних рішень з
озеленення території;

· земельні ресурси та ґрунти – реалізація комплексу природоохоронних і
планувальних заходів дозволяє запобігти забрудненню та деградації ґрунтового
покриву;

· утворення відходів – вплив на довкілля у сфері управління відходами матиме
довгостроковий характер, проте за умови дотримання вимог чинного
законодавства України негативного (у тому числі значного) впливу не очікується;
вплив оцінюється як допустимий;

· водні ресурси – негативних впливів на поверхневі та підземні води, виснаження
водних ресурсів чи надходження забруднюючих речовин у водне середовище не
очікується за умови належного функціонування систем водопостачання та
водовідведення і дотримання вимог водного законодавства;

· атмосферне повітря – вплив оцінюється як допустимий; основними джерелами
потенційного впливу є автотранспорт та експлуатація інженерних систем
житлової забудови;

· кліматичні фактори – негативних впливів не передбачається; змін мікроклімату
внаслідок реалізації детального плану території не очікується;

· матеріальні об’єкти, включаючи об’єкти архітектурної, археологічної та
культурної спадщини – негативний вплив не передбачається, оскільки в межах
території проєктування та зон можливого впливу такі об’єкти відсутні;

· соціально-економічні умови – очікується позитивний вплив, зокрема
покращення умов проживання населення, розвиток житлової інфраструктури,
підвищення інвестиційної привабливості території та надходжень до місцевого
бюджету.

У процесі експлуатації об’єктів житлової забудови вплив на довкілля здійснюватиметься
переважно за рахунок транспортного навантаження, викидів в атмосферне повітря та
шумового впливу, які за умови реалізації запроєктованих заходів не перевищуватимуть
допустимі нормативні значення.

З метою охорони навколишнього природного середовища у межах детального плану
території передбачено комплекс планувальних, інженерно-технічних та організаційних
заходів, зокрема заходи з охорони атмосферного повітря, захисту водного та ґрунтового
середовищ, зниження шумового навантаження, забезпечення екологічної та пожежної безпеки.
Також передбачено здійснення моніторингу стану довкілля та умов проживання населення
відповідно до чинних регіональних і місцевих програм.

Транскордонних наслідків реалізації документа державного планування, а також
негативних впливів на території та об’єкти природно-заповідного фонду не очікується.

В рамках проведення процедури Стратегічної екологічної оцінки проєкту Детальний
план території обмеженої вулицями:  вул.  Трудова,  вул.  Мельникова,  вул.  Веретка,  вул.
Проєктна №8, вул. Прибузька з метою реалізації експериментального проєкту щодо створення
фонду соціального орендованого житла та надання його в оренду було складено Заяву про
визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки.

Повідомлення про оприлюднення Проєкту документа державного планування та звіту
про СЕО з опублікуванням на сайті Хмельницької міської ради https://www.khm.gov.ua/uk

Протягом громадського обговорення заяви про визначення обсягу стратегії екологічної
оцінки (10 календарних днів) звернень, зауважень та пропозицій від громадськості не
надходило.




